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a haj dudor ogi 
eset.
Budapest, április 30.

Hejdubőszőrmenyból jelentik : Ne- 
hány fővárosi lap a hajdudorogi 
rabbiról a valósággal teljesen ellen­
kező hirt hozott forgalomba. Mind­
össze ann^i igaz a híresztelésből, 
hogy a hajdudorogi zsidó hitközség
templom 6 kilo dohányt
szerzett és a dohányt a templom 
ban rejtette el. Feljelentés folytán 
ezt a dohányt a templomban meg 
is találták.-

Ez ügyben az Orthodox Zsidó 
Központi Iroda kéri a következő 
nyilatkozat közlését: Egy fővárosi 
délutáni lap híradása nyomán több 
njság közölte, az a hirtj hogy a 
hajdudorogi zsidótemplomban nagy- 
mencyíségü aranyat és lebólyegzet- 
len kékpénzt találtak elrejtve, s 
ebből kifolyólag a hitközség elnökét és 
a rabbit letartóztatták. A helyszínén 
nyert információnk alapján kijelentjük, 
hogy e hir minden alapot nélkülöző ten­
denciózus koholmá ly; a hitközség elnö­
két,nem tartóztatták le. A rabbit kihall­
gatták ugyan, hogy felvilágosítást 
ádjon, honnan eredt a templom pad­
lásán fölkutatott dohány, ahol tehát 
sem aranyat, sem lebélyegezetlen 
kekpenzt nem találtak, miután azon­
ban beigazolódott, hogy a rabbinak 
az elrejtésről tudomása nem volt, ki­
hallgatása után szabadlábra helyezték.

Hosszadalmas miniszter­
tanács.

Budapest, áprilia 30. Ma délelőtt 
tu órakor a szokásos heti miniszter­
tanácsra jöttek egybe a kormány 
tegjai. E minisztertanács a felhalmo- 
«ott ügyekre váló tekintettél rend- 
■ívül hosszadalmasnak Ígérkezik. Dél- 
”™,n. 2 érakor a tanácskozást fólbe- 

a kormány tagjai a 
t»iA18Ítere*ni>^ ködjére voltak híva-

W - '

37ia kapjuk meg a végleges 
déüefeltételeüei. \

A nagyköveti konferencia elkészült a válasszal
Páris április 30. A lapok jelentik, hogy a nagyköveti koníeren- - 

tegnap végzett a magyar békeszerződéssel és elhatározta, hogy szom­
baton újra összeül és átadja magyar békedelegátusoknak az okmányt. 
A szerződés aláírása valószínűleg a jövő hét elején történik meg.

Gsaü augusztusra tehet házhértemelni
Ax igazságügy miniszter nyilatkozata. Vidéken négy szobás 

lakásig 35 százalék a béremelés. Az aj lakbérrendelet.

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén a 
lakásrendelet mődotitá.«a, illetve a 
lakbérek emelése tárgyában inter­
pelláció hangzott el. Az interpelláló 
a lakásrendelet életbeléptének el­
halasztását kérte. Ezzel kapcsolat­
ban a rendeletre vonatkozólag dr. 
Ferdinándy Gyula igazeágügyminisz- 
ter a következőket mondotta a Szó­
zat munkatársának:

— A lakásrendelet módosítását a 
minisztertanács Határozta el. Szüksé­
gességét a változott viszonyok indo­
kolják s a kormány ezt úgy tekinti, 
mint az eleő lépést a régi jogrend 
felé a konszolidáció utján.

Á magántisztviselők helyzete ter­
mészetesen munkaadójuktól függ. 
Remélhetőleg a magántisztviselői vi­
szonylatokban is győzni fog az er­
kölcsi szempont és az állami lakbé­
rek emelésének mintájára* fognak a 
munkaadók eljárni.

*t»i A lakásügyeket szabályozó ren­
deletnek a szabadköltözködésre vo­
natkozó részei érintetlenül marad­
nak. Főlmondani, -lakbéremelések se- 
getségóvel bárkit is lakásából ki­
marni nem lesz lehetséges, mert to- 
vábbra^fs a bíróság fogja a lakáso 
kát kiutálni és a vitás - lakbéremelé­
sek jogosságát megállapítani, — a 
bíróság -fogja kimondani,- hogy a 
bérlő bizonyos lakbér 1 mellett laká­
sában megmaradhat, vagy magasabb 
lakbért köteles fizetni.

— A módosított lakásrendelet 
május elsején okvetlenül érvénybe 
lép. Ez természetesen nem jelenti 
azt, hogy a lakbérek májas elsejével 
emelhetők. A fölemelt lakbérek csa­
pán csak augusztus elsejével, illetve 
féléves fölmondás esetén november 
elsejével esedékesek. Három, illetve 
hat hónap áll eszerint rendelkezésre, 
hogy az átmeneti állapot nehézségein 
túlessünk, minden aggodalom tehát 
fölösleges, hogy a rendelet bármily 
érdekeltséget is váratlanul nagy elő­
készületlenül érhet.

Budapest, április 31. A MTI je- 
lenti: A hivatalos lap legközelebbi

száma közölni fogja az uj lakbér- 
rendeletet, mely Budapestre nézve 
különválasztja a tulajdonképeni bér­
emelés kérdését attól az összegtől, 
melyet a bérlő a viz és szemétfuva­
rozási dijak felemelése folytán köte­
les a fővárosnak fizetni. Budapesten 
kivétel nélkül minden bérlő tartozik 
a jelenlegi házbér 20 százalékát ki­
tevő közüzemi pótlékot a háztulaj­
donos kezeihez 1920 május hó 1-töl 
kezdve fizetni és pedig az első ne­
gyedévi részletet legkésőbb május hó 
végéig. Ettől függetlenül és Csak 
augusztus 1-től kezdve béremelést is 
enged a rendelet, de négyezer koro­
nát meg nem haladó évi bórösszegü 
kis lakásoknál csak SO százalék ere 
jéig. Ebbe is bele kell számítani az 
1917. november 1 óta esetleg tör­
tént emeléseket. Négyezer koronánál 
nagyobb összegű nagy lakásoknál és 
üzlethelyiségeknél a főlek a házbórre 
nézve szabadon állapodhatnak meg.

Vidékén, ahová a közüzemi pót­
lékra Vonatkozó rendelet1 nem terjed 
kij a legfeljebb négy szobából álló 
lakásukat kis lakásoknak kell tekin­
teni, melyekre nézve- 1920 aug. hó 
1 tői, bérnegyedévtől kezdve 35 szá­
zalékos béremelésnek van helye, mig 
nagy lakásoknál és üzlethelyiségeknél 
béremelés itt is úgy van szabályozva, 
mint a fővárosban. Egyáltalán ki van 
zárva a béremelés az olyan kis la­
kásoknál, amelyet polgári vagy kato­
nai nyugdíjas, vagy katonai közalkal­
mazott özvegye bérel, de közüzemi 
pótlékot ezek is tartoznak fizetői. 
A lakásügyi hatóság előzetes enge­
délyével kivételesen mérsékelten ma­
gasabb béremelésnek van helye, ha 
a lakbérek 10 év éta nem emelked­
tek vagy ha az üzlethelyisógdek 
1917 november 1. előtt legalább Öt 
évre kötött oly bérletéről van szó, 
melynél az eredetileg kikötött bér 
most már a változott viszonyok foly­
tán aránytalanul csekély. A rendelet 
ezenkívül részletesen szabályozza a 
bútorozott szobák, nem gyógyfür­
dőkön levő nyári lakások, továbbá

az úgynevezett főbórletek bérét
A bérbeadó az emelést a bérlővel 

előre Írásban köteles közölni és 
pedig, ha augusztus 1-re, vagy vidéken 
már julius 1 re kívánja a bért emelni, 
akkor a közlésnek május 14-ig meg 
kell töriánnie. Tekintettel a köztiszt­
viselők súlyos helyzetére, a kormány 
elhatározta, hogy az állami, várme 
gyei, áilamvasuti és katonai alkalma- 
zottak lakáspénzét Budapesten 1920. 
május 1 tői kezdve 20 százalékkal és 
1920. augusztus 1-től kezdve össze­
sen 50 százalékkal, vidéken 18.0. 
augusztus 1-től kezdve 35 „százalék­
kal felemeli. Az említett alkalmazot­
tak özvegyei és a nyugdíjasok lak­
bérnyugdija, minthogy ezek lakbére 
nem emelha ó, Budapesten 1920. má- 
sus 1 tői kezdve 20 százalékkal emel­
tetik avégből, hogy a fővárosi 20 
százalékos kőrüzemi pótlék terhét 
könnyebben viselhessék.
Megalakul az Angol-Magyar 

Bank.
Budapest, ápr. 31. Azok a tárgya­

lások, melyek a Magyar Bank és 
Kereskedelmi Részvénytársaság ve­
zetőségi és egy elsőrangú angol póuz- 
intézetfcjÉmport között folytak a leg 
jobb eredménnyel végződtek.

A létrejött megállapodáshoz képest 
a Magyar Bank igazgatósága elhatá­
rozta, hogy folyó .évi május löi-kóre 
rendkívüli közgyűlést hívnak egybe, 
melynek tárgya a Magyar Bank és 
a Kereskedelmi Részvénytársaság cí­
mének Angol Magyar Bankra törté­
nendő megváltoztatása lesz.

Tőzsdéé

Budapest, ápr. 30. Ma aránylag 
kis forgalom mellett a hangulat ked­
vező volt. A részvények iránti keres­
let megélénkült és az irányzat szi­
lárd. A bécsi kedvező hírekre a ber­
lini tőzsde lanyhulásáról érkezett hí­
rek sem okoztak lanyhulást. Főleg 
ma a valutapiac forgalma volt ked­
vező. A lira kivételével a külföldi 
valuták megdrágultak.

Értékpapír: Magyar Hitel 1608, 
Osztrák Hitel 898, Kereskedelmi 
Bank 6450, Magyar Bank 1192, 
Leszámítoló Bank 885, Agrár Bank 
1115, Fabank 970, Jelzálog Bank 
515, Hazai Bank 730, Ingatlan Bank 
1195, Forgalmi Bank 775, Konkordia 
1185, Borsod Miskolczi 3475, Észak­
magyarországi 2780, Salgótarjáni 7250 
Fegyvergyár 1330, Ganz Danubius 
19100, Rimamnrányi 3590, AdHa 
9050, Atlantika 5100 Klotild 2380, 
Nasici 13250.

Valuták: Lei 355—80, márka 
390—405, font 870-80, frank 1420— 
55, svájci frank 3750—850, dollár 
222—35, Napoleon 770—95, lira 
1086-1115, rabéi 295—305, sokol 
335—50, dinár 600—820.
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A „baba kólón“.
Egy terem tele icurka-picurka 

babákkal. Egy hatalmas csokor a 
jövő gyenge bimbucskáiból. Oklömnyi 
kiasszouykák és liliputi gavallérok. 
Arasznyi idres bodros szoknyácskák, 
javarésze selyemből. Némelyiké ak­
kora sincs, mint egy jókora kará­
csonyi hajasbabáé. De a szalagcsok­
rok a szóke, barna, íökete és bronz- 
fürtös Murilló-fejecskékben, azok, 
oh azok vetélkednek egymással, melyik 
közelíti meg legjobban a szélmalom 
méreteit.

Feláll a ,kólón“. A zongorán fel­
hangzik a polka francé üteme és 
Petris bácsi, az őrök ifjú Peiris 
bácsi, Terpsichore istenasszony föl­
ként papja, aki még bennünket ifjú 
es kevésbe ifjú mamákat is beveze­
tett a tánc bűvös mistériumaiba, 
két oldalt fellebenti „sikkesen“ a 
zsakett szárnyait és belekezdj polka 
alaplépéseibe. „Egy, kettő, jobb, bal“.

A Murilló-fejecskék elörenynlnak, 
a babaszemecskék figyelve lesnek, a 
pici szoknyácskák lepkemódra meg 
lebbennek és a mezítelen, gömbölyf1, 
rózsaszínű térdecskék hajladoznak, 
próbálkoznak ügyefogyott merevség­
gel, vagy merev ügyefogyotisaggai. 
Ahogy jobban tetszik. Egy... kettő... 
jobb,., bal... Istenem, de ijehóz is 
ez a tánc! Talán még az „i“ és „u“ 
betűnél is nehezebb! De Petris bácsi 
türelmes. Kicsit szigorú, de türelmes. 
Megmutatja ha kell tízszer is húsz­
szor is. Addig, mig a makrancos kis 
térdecske hajlékonyabbá nem válik, 
mig a merev lábacska a zene ritmu­
sai szerint nem mozog.

No, ez is megvan. Most követke­
zik az érdekesebb rész, a páros tánc, 
a „felkérés“. Egy szempilian.ás és a 
matrózt ahás, térdnadrág,os kiskorú 
arszlánok kiválasztják a maguk „szive 
hölgyét“ annak rendje-mödja szerint 
gavallérosan. Mindegyik megleli a 
maga párját és csak az ellentétek 
vonzzák egymást axiómára vezetendő 
vissza az a körülmény, hogy ^pont a 
legapróbb „matrózruhások* választ­
ják magáknak a legérettebb höl- 
gyecskéket, mig viszont a négy esz­
tendős kis delnőknek jutnak ki a 
legblazirtabb gavallérok. Hja, a gyer- 
mekpsyche nem olyan egyszerű!

Az egységes béke és harmónia 
azonban korántsem olyan kifogásta­
lan e liliputi társadalomban, mint 
ahogy a felületes szemlélő hinné! 
Oh nem! íme egy példa : Amelyik 
gavallér nem tud hirtelen a maga 
azivkirálynőjéhez férkőzni, amelyik­
kel szemben a vetélytárs győzedel­
meskedett: az egyszerűen sztrájkba 
lép. Nem táncol, ellenben duzzog. 
Épen most ráncigái elő Petris bácsi 
a garderob mögül egy ilyen kis re' 
nitenskedőt.

— Hát í,te miért nem táncolsz, 
öcskös ? — vonja kérdőre a tánc 
nagy mestere a kis „matrózbluzost ?

— Mert nincs kivel — köutör- 
falaz a jövő kertjének kicsi mák­
virágja és lesüti szemét Petris bácsi 
szigorú nézése elől.

Hát ez nem táncosnő ? Elviszi 
egy petrezselymet áruló leendő bál­
királynőhöz Petris bácsi a sztráj 
kólót. Azonnal kérjed fel!

A kis „malrózos“ feszesbe vágja 
magát, szabályszerűen meghajlik a 
kólón legifjabb táncosnője, a négy 
éves Halmos Zsuzska előtt.

Az apró delnő végignézi a „mat- 
rózost“ felülről lefelé, azután alulról 
felfele, görbül a szájacska, homályo- 
aodik a szemecske és egyszerre, ah 
Uram, add, hogy ezt elfelejtsék neki, 
mire bálkirálynő lesz, éktelen bő­
gősre fakad és kijelenti, hogy ő 
ilyen kicsi gavallérral nem megy 
táncba. Nem, soha 1 vagy Petris bá­
csival táncol, vagy senkivel a vilá­
gon és kövér könny vcseppjei vógig- 
peregnek jól táplált arcocskáján és 
lehullanak piros selyemruhácskájára. 
No tessék ! A kis mairózos szégyen­
kezve eloldalog és Petris bácsi — 
úgyis, mint tánc-, úgyis, mint il­
lemtanát — kénytelen felkérni a 
könnyesszemü, rajongó kis babyt, aki 
mellé, — hogy könnyeivel egyedül 
ne álljon a nagy világon — időköz­
ben odaszegődött a kólón másik négy 
esztendős Eisler Fanny ja, a pöttyöm 
Fodor Verácska és most már duett- 
ban folyik a bömböiés.

Hosszas vallatás után, kiviláglik, 
hogy őt meg mindig „cserélgetik" 
a tanácsosok és ő meg vau sértve 
és nem táncol többet.

Ilyen és hasonló incidensei köze­
pette peregnek le a nyáreleji baby- 
kurzusok táncórái és mire a babylc- 
ból serdülő virágszálak lesznek és 
forró báli éjszakákon mámorosán 
kerüngőznek és vanstepeznek az 
ifjn — már nem inatrózosok, hanem 
frakkosok karjaiban, ki gondol arra, 
hogy mennyi verejtókes órájába 
került & jó Peiris bácsinak, mig 
ezeket az ifjú táncosnőket, ilyenekké 
nevelte és hogy mit álltak ki az 
időközben bálimsmákká öregedett, 
akkor még ifjú mamák a _ terem 
sarkaiban, mig leányai idáig ju­
tottak ? ...

A polka francénak vége, a kis 
táncosnők helyükre kerülnek a ma­
mák védő szárnyai alá. A mamák 
kezében megvillannak a fehér zseb­
kendők, a pici babák diszkrét ügye­
ket súgnak a mama fülébe. A zon­
gora elhallgat és Isten tudja, nekem 
a legszebb, régi magyar dal akkordjai 
csengenek a fülembe, hogy :

„Szép gyermekkor, jöjj vissza 
egy szóra,

Őszi rózsa, fehér őszi rózsa . . .*
H. I.-né.

LEIN JÓSKÁNÁL8e'yem és
============ grenadin
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HÍREK
A kereskedőkhözS

A Kereskedelmi Testület választ­
mánya f. hó 28 án tartott ülésében 
azt az egyhangú határozatot hozta, 
hogy a testület tagjai a jövőben 
csak oly gyüjtöiveken fognak ada­
kozni, amelyeket a testület elnök­
sége láttamozni. illetve ajánlani fog.

Miskolc?, 1920. ápr. 28.
A Miskolcti Kereskedelmi 

Testület elnöksége.
— A férfi és női konfekció és 

divatáru kereskedőkhöz. Május 1 én 
szombat délután 4 órakor testületi 
helyiségünkben fontos értekezletet 
tartunk ; mindenki ott legyen. Mis­
kolc z, 1920> ápr. 30. Szakosztály­
elnökségek.

— A Reggel legközelebbi száma
kedden reggel jelenik meg.

— A Reggel — egy korona A
papír és az újság előállításához szük­
séges egyéb kellékek óriási mérték­
ben való megdrágulása arra késztet 
bennünket, hogy az igy előálló ujtbb 
nagy megterhelés kis részét a kö­
zönségre áthárítsuk. A viszonyok 
kényszere folytán lapunk árát 20 
fillérrel emeljük és ig.y egy példány 
árát 1 koronában állapítjuk meg. 
Amidőn olvasóközönségünknek eme 
megterhelését bejelentjük, ígérjük, 
hogy fokozott, munkával és lelkiisme­
retességgel olyan lapot igyekszünk a 
közönségnek adni, mely a velünk 
szemben támasztott igényeknek min­
den tekintetben megfeleljen. A jel­
zett felemelés május hó 4-ón lép 

i életbe.
— Betörés a vasgyárban. Edscher 

Gyula vasgyári fe ügyelőnek a szől- 
lók alatt levő lukasába ismeretien 
tettesek betörtek és nagyobb értékű 
ruhaneműt magukkal vittek. A vas­
gyári csendőrség megindította a nyo­
mozást az ismeretlen betörők kózre- 
keritése iránt.

— Eljegyzési értesítők,"^esküvői és 
mulatság! meghívók, névjegyek gyor­
san készülnek Scbvarcz Soma könyv­
nyomdájában. Telefon 328,

ar­
id eséssel

Harisnyák, keztyük
úri fehérnemüek 

nagy választékban

Epstein divatüzletében
Széchenyi-utca 46. szám.

nagy cipőeláwiiá?

pfeffer Ede
cipSárnházában, Széche­
nyi utca 87. szánt.
A gyermek vászon cipők 
árai: 20—28 lg 140 K 
helyett 95 K

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZÍT:

ClMTÁBLÁKAT

ANTAL,
ARANY JÁNOS U. 8.

Villamosvilágitási, erőát­
viteli és elechtrotechoi 

kai vállalat
CÉGTULAJDONOS:

STIASNY KÁLMÁN
• Miskolc, Szemere-u3.

Telefon : 887.

— UJ bOntetötanácsot állítanak 
fel a törvényszéken A megszaporo. 
dott bűnügyek miatt szükségessé 
vált, hogy a törvényszék a bűnügye, 
két két tanácsban tárgyalja. A maJ 
sodik büntető tanács a menekült 
bírák bevonásával nemsokára meg. 
alakul. E szerint 4 büntető tanács 
fog működni Kettő kommunista Lüq. 
perekben, kettő pedig más termé­
szetű bűncselekmények felett.

— Orgazdaságért egy napi fog 
ház. Kozák Petemé Tiszadorogmán 
múlt óv nyarán vörös katonáktól 
különböző tárgyakat vett meg. A kir. 
ügyészség orgazdaságért emelt vádat 
ellene azon az alapon, hogy tudott 
a tárgyak lopott voltáról. A bíróság 
a magáról megfeledkezett beteg 
anyókát csupán egy napi fogházra 
ítélte.

— Elitéit tólikabát tolvaj. A tör­
vényszék büntető tanácsa ma vonta 
feleiősségra Hnszák Géza garadaai 
lakost, aki Garadnán a tólfolyamáu 
Marják Zsuzsannától fekete plüssel 
bélelt tólikabátját ellopta, Marjak a 
kö"sógi jegyzői irodában teljesen 
gyanútlanul tárgyalt a jegyzővel és 
ezt az időt használta fel a szemfiiits 
tolvaj az értékes kabát ellopására. 
A törvényszék bűnösnek mond'a ki 
Iiuazákot lopás vétségében és 4 hó 
napi fogházbüntetésre ítélte.

— A rendőrök müvészestéiye. A 
miskolezi áilamrendörsóg felsegálye 
zésére megindult gyűjtési akció nem 
járt kellő eredménnyel. Most a rend­
őrségen aszal a tervvel foglalkoznál, 
hogy művészes tólyt rendeznek, a tu él­
nék bevételét a rendőrségi alap 
javára fordítanák. A inűvészestől? 
időpontja még nincs meghálál ózva. 
Valószínűleg május második felében 
fog lefolyni. A műsor mint értesü­
lünk, nagyon nívós lesz és a közön­
ség legnagyobb érdeklődésére tarthat 
igényt. Az estély keretében fel fog 
lépni' dr._ Balázs Árpád fővárosi 
állaairendörtanácsos, az országos 
hirü dalköitő és zenész is.

— Napszámosokat keres a mér­
nöki hivatal. 815.—1.920. m. u. szám, 
Hirdetmény. A. Széchenyi-ulcai asz­
falt járás építéséhez napszámosok fel­
vétetnek. Jelentkezni lehet a városi 
hivatalban folyó évi május hó 1-én 
8-tól 2 óráig és május hó 9 én 9-től 
12 óráig. Liskolcz, 1910 április 30. 
Városi Mérnöki Hivatal

— Felhívás. Feltúrjuk a cipész 
szakosztály részvényes tagjait, mivel 
a szövetkezetből 214.000 korona ér­
tékű anyag első részlete megérkezett 
azok részére, akik erre előjegyzésü­
ket leadták. Az anyag vasárnap dél­
előtt 8—12 ig Biau ügyvezető el- 
nőknél kerül szétosztásra. Magyar 
Sándor, a szakosztály elnöke.

— Andráesy Gyula gróf, A jövő 
külpolitikája cimü nagy feltűnést 
keltett előadása most jelent míg 
könyvalakban és kapható Fereaczi 
B. könyvkereskedésében Miskolczon

Elsőrendű cipők legjobb és le 
Ízlésesebb kivitelben készülnek^

DEMJÁN-cégnél
Kossuth utca 2. — Saját készít- 
ményü kész cipők kaphatók. —

Sí város iegfieUemeseßß non in* ünnofina virágos
nyári szórakozóhelye a <\J ÜUJl UH l U^KÜUtJlUZ terrasza.
Fagylalt külölegességek. Jeges tejes italok. Saját töltésű hegyaljai borok



Gözrobbant# a máv. műhely-
hon Ma reggel kevéssel 7 óra után 
ffalmas robbanás hallatszott a ti- 

nályaudrarral szemben lévő ja 
vitómühtly telepről. A kazánház 
Imik helyiségében az egyik gőzve 
eték megrepedt és a kiáramló gőz 

néhány másodperc alatt1 megtöltötte 
helyiséget, az ott dolgozó három 

munkás, nóvszerint Vitrikovszky 
László, Langer Frigyes és Adám 
Samuel súlyos égési sebeket szenve­
dett. A munkások azonban nem 
vesztették el lélekjelenlétüket, az 
ablakot kitörve kiju ottak a szabadba, 
ali0l eszméletüket elvesztve össze- 
estek. Munkástársaik azonnal első 
segélyben részesítették a szerencsét- 
lenül jártakat és értesítették a mü 
iielyfőuökséget is, ki jelentetne az 
e36tet a rendőrségnek, iparfelügyelő- 
séguek és a mentőknek. A mentők 
megérkezve bekötöztek a sebesülte­
det, és beszállítottak az Erzsebet- 
korhaz sebészeti osztályára. A rendőr­
ség bűnügyi osztályától és az ipar- 
felügyelőségtől bizottság szált ki a 
helyszínére és megállapították, hogy 
a szerencsétlenségért senkit' nem 
terhel a felelősség. A kórházba 
szállított munkások állapota súlyos, 
de nem életveszélyes. .

— A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos szövetsége miskoiczi cso­
portja további intézkedésig minden 
szombaton este- 7—9 óra között 
hivatalos órát tart a vasmunkások 
egyesületi helyiségében (Battyány u. 
2.) Kérjük a t. tagokat ügyeik el­
intézéseié személyesen megjelenni. 
A vezetőség.

— Borsodi Bükk Egylet, május 
2-án vasárnapi délutáni kirándulást 
rendez Ladierdőben. Indulás délután 
1 Óra 30 perckor a Városháztérről 
villamoson Vasgyárig, onnan gyalog 
a Ladierdőbe es este villamoson 
vissza. Gyaiogolas 1 óra. Vezető: 
Kühne Andor.

— A Deborah nöegylet szegényei 
részére a következők voltak szívesek 
adakozni: Edelstein Jakabné, N. N. 
Dancz Mór egy ügyből kifolyólag, 
Dévényi műszerész szakértői dija, 
Özv. Gránát Miksánó b. férje elhalá­
lozása alkalmából 100-^-100 IC. özv. 
Gelb Zsigmondne, Rosenfeld Benjá­
min és Nagy Befőné b. atyjuk el­
halálozása alkalmából 50—60 IC. Bur­
ger Mórné 20 K. Weiszhausz Her­
máimé 5 IC. Nagylelkű adományaik­
ért hálás köszönetét nyilvánítja az 
Ilnökség.

SFeiemeitéü a vigalmi adót
A városi kiíxyyüléa második napja

(A Reggel tudósítójától.) A tör­
vényhatósági bizottság a tegnapi na­
pon nem volt képes az összes kitti 
zött ügyeket letárgyalni. Ma délután 
folytatták az ügyek megvitatását és 
a még hátralevő összes kérdéseket 
elintézték.

Dr. Sreotpáli István polgármester 
délután 3 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést. A bizottsági tagok távolma­
radásukkal tündököltek. A csekély 
érdeklődést azzal magyarázhatni, hogy 
a fontosabb dolgokat már tegnap 
letárgyalták.

Több kisebb jelentőségű ügy után 
jóváhagyták a Szeles utcai gyermek 
otthon felépítését. Novák Autal és 
Halmay Gyula tisztviselőknek 3, il 
letve 6 hó szabadságot, engedélyeztek. 
A városi fertőtlenítő intézetné! híva

1000 db. íeles betoncső 
minden méretű.

Egy 500 kilós tizedes 
mérleg.

Egy meidlinger vas­
kályha.

HUSZÁR UTCA 1

Aranyhoz

a legártatlanabb haifestfczer 
tsaphaiá

farija? JsWá# 
3llat$zertSrábaa. 

MkHoltz Bnzatír

számadások elfogadása után a vi­
galmi adó felemelésének kérdése ke­
rült szóba, amelyet Hodobay Sándor 
h, polgármester referált és azt a vá­
rosi háztartás nagy kiadásaival indo­
kolta meg. A közgyűlés elhatározta, 
hogy a színház kikapcsolásával

a vigalmi adót május l-től 
10 százalékról 20 százalékra 
emeli lel

A vízvezeték; és csatornázási mun­
kálatok ellenőrzésére szolgáló bizott­
ságot megalakították. A bizottság a 
a városi tanács 5 tagjából és a tör­
vényhatósági bizottság következő ki­
küldöttjeiből áll: Allender Henrik, 
Gálffy Ignác, Árva Pál, Kollarics 
Ferenc és Szilágyi Miklós. Majd 
Gálffy Mária városi felső kereske-

tása gyakorlásának áldozatul esett • delmi iskolai tanárnőt véglegesítették 
Arnótn János özvegyének rendkívüli ! állásában és ezzel a közgyűlés vé- 
segélyt szavaztak meg. A vízvezetéki : get ért-

— Kisipari hite’akció vidéken A
mint ismeretes, a fővárosi hadviselt 
iparosok és kiskereskedők méltányos 
esetekben bizonyos ös.-zegü hitelben 
részesülhetnek, amig vidéken erre ; 
nézve a kormány intézkedés halasz- • 
tást szenved. A miskoiczi Iparkamara j 
már több üben szorgalmazta azt, ; 
hogy a vidéki kisiparosok és kis- I 
kereskedők ép oly elbánásban része­
süljenek a kormány részéről, mint, j 
a fővárosiak. Hogy e nagyf.mtoaságu 
kérdésben végre intézkedés történ- • 
jék, a pénz felülbélyegzéssel kap- ! 
csolatban újabb felterjesztést inté­
zett a kamara a kereskedelmi minisz­
terhez. Magva a felterjesztésnek az, 
hogy megfouto'ás tárgyává tehető, 
hogy a habom folytán nehéz hely 
zetbe jutott kisiparosok es kis­
kereskedők hitelakciójába kapcsol­
tassák bele a kisipar es kiskereske­
delmi kényszerkölcsön egész tőke­
kontingense. Talán oly módon lehetne 
a két kérdést összekötni, hogy a 
kisipari és kereskedelmi kényszer­
kölcsön,. tőkeállagáról szóló állami 
elismervény szolgálna a hitelművelet 
fedezésére. És pedig akár a nyúj­
tandó hi ei teljes összegére, akár 
pedig a már megállapított 6-10 000 
koronás kölcsön összeg felemelésé­
nek alapjául. Ha például egy kis­
iparos vagy kiskereskedő a kisipari 
hitelakció során 6000 koronát igé­
nyelhetne, úgy eunrk fedezetéül 
szolgálna az elismervény, ha pedig 
a második megoldást lehetne válasz­
tani, agy a 6000 koronás kölcsön 
összeg fedezem a régi megállapítás 
szerint igazodni és a kényszerkői- 
csönről szóló elismervény csak az 
esetleg 6000 koronán felüli igényeit 
tőkeösszeg fedezéséül fogadtatnék el. 
Önként értetődik, hogy annál a 
megoldásnál ugyanúgy fennmaradna 
a kisipari kölcsönt igénybevevő felek­
nek az a szabadsága, ko-.y az igénybe 
vett hitelösszeget a lehetőség hatá 
rain belüt és illetve az országos 
készletekhez képest nyersanyagban, 
vagy szerszámokban, gépekben stb. 
vehető igénybe.

— Üres gyógyszeres üvegeit visz- 
j szavásárolja, a Korona-gyógyszertár 

fa Sötét-kapuval szemben.)

— Iparkamarai ülés. A miskoiczi 
Kereskedelmi és Iparkamara folyó 
évi május hó 11-ón délután 3 óra­
kor saját helyiségében, Neumann 
Adolf elnöklete alatt teljes ülést tart 
a következő napirenddel,: 1. Horthy 
Miklós kormányzó ur Öfőmóltóságá- 
nak üdvözlése. 2. Elnöki előterjesz­
tések. 3. Titkár jelentése az ügyfor­
galomról. 4. Dr. Emich Gusztáv ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
leirata, melyben a Kamarát kineve­
zéséről értesíti. 5. Ugyanazon mi­
niszter ur leirata, melyben felhívja a 
kamarát, hogy a madridi VII. egye­
temes nemzetközi postakongresszu­
son való tárgyalás céljából javaslatait 
terjessze elő; b) az nj postadijszabás 
egyes tételeinek módosítása. 6. A 
Nemzetközi Keleti Vá=ár támogatása. 
7. Az árdrágitáai törvény végrehaj­
tásánál a legális kereskedelem és 
ipar érdekeiiíek óvása. 8. A beho­
zatali és kiviteli engedélyek megadá­
sáról szóló rendelet módosítása. —
9. Előterjesztés a megszállott terüle­
teken való utazás megkönnyítése iránt.
10. Pásztó és Szikszó nagyközségek 
piaci helypénzdijszabása. 11. Heves

; vármegye kéményseprési szabályren­
deletének módosítása. 12. A Kamara 

I és nyugdíjalap 1919 évi zárószám- 
i adásai 13. A kamarai választások 
i elrendelésének újabb szorgalmazása, 
i 15. Segédtitkáruak védjegylajstromo- 
> zóvá valő felesketése. 16. Esetleges 

indítványok.
j — Az árdrágító törvényjavaslat 
I és az Országos Iparegyesület. Mint 
I értesülünk az Országos Iparegyesü- 
! let végrehajtó bizottsága e napokban 

elhatározta hogy lepeseket tesz a 
kormánynál, bizonyos módosítások 
iránt. Ezeknek lényege az, hogy a 
törvényjavaslat 2. § óban a mező- 
gazdasági termékek eladásánál nyúj­
tott az a kedvezmény, hogy a piaci 
ár követelése nem esik büntetés alá, 
terjesztessék ki az iparosok termé­
keire is. Ezenkívül kérik, hogy a 
bíráskodás megfelelő szakemberek 
bevonásával történjék, "Végül azt 
óhajtják, hogy az uzsorabiröság 
szervezetének szabályzata ne rendeli 
utón hanem törvényhozás utján ál­
lapíttassák meg.

— Libatolvaj a bíróság előtt.
Marchfloch Károlynó edelónyi asz- 
szony 2 lopással vádolva került ma 
a törvényszék elé. Mait év végén 
Edeiónyben őzv. Tóth Mihálynótó! 2 
libát, Mogyorós Miksától pedig 1 
libát lopott. A bíróság az enybitő 
körülmények figyelembevételével 3 
hónapi fogházra Ítélte, melyet az 
előzetes letartóztatásával kitöltöttnek 
vettek és azonnal szabadlábra he­
lyezték.

— Lopás a vasgyárban. Már több 
ízben megemlékeztünk azokról az 
utóbbi hetekben mindinkább gyako­
rivá vált lopásokról, melyek a vas-, 
gyárat nagyon érzékenyen érintik.
A vasgyár egyes műhelyeiben az 
utóbbi hetekben egymás után tűn­
nek el értékes és ma nehezen be­
szerezhető műszerek és egyéb az 
üzem fo ytonossSgához szükséges tár­
gyak. Legutóbb az esztergamühely- 
bői tűnt el két hatalmas gépszij több 
ezer korona értékben, ugyancsak a 
gyárfönöki lakáshoz tartozó kerítés­
ről 200 méter hosszú sárgarózveze- 
tók tűnt, el. Ezeket a lopásokat egy 
veszedelmes — és a helyzetet alapo­
san ismerő — társaság követi el, 
melynek ártalmatlanná tételéért a 
vasgyári csendőrség a legerélyeseb­
ben nyomoz.

— A vasárnapi sportversenyek 
elmaradnak.

— Bírói vizsga. Május 1-én szom­
baton délután 5 órakor tarrja Mis 
kolezon az MSK elméleti bírói vizs­
gát a ref. gimnázium 7. számú ter­
mében. Gyakorlati vizsga vasárnap 

j délelőtt 10 órakor a népkerti aport- 
I telepen.
{ — Választmányi ülés. A MVSC
j május 4-én d. u. 5 órakor tartja 
j választmány üléséta Koronán. (MVSC 
í igazgatóság.)

Klein Jóskánál £í„Lni!T
Széchenyi-utca 76 sz. keztek. Gyer­
mek ruhák nagy választékban 1

Békebei
árakhoz arányitva elkészültek
fürdö'xádsk, kerti 
locsolók, jégszek­

rények,
konyha felszerelési cikkek, 
továbbá mindennemű bádogos 
munkát legjobb kivitelben vállal

FLE1SEIG EDE

cég Hoffmann Imre
Széchényi-ütca 82. sz. alatt.

Színes vászon 
gyermekcipők

cinöáruházában. Sxéohenyi-u. 6. 
Fkto*) 24—28-ig páronkint «00 korona.

NYILT-TÉR.

Van szerencsénk T. üzletfeleinket 
értesiteni, hogy Demeter Márton ur, 
a Demeter és Társai cégből kilépett 
és cégünket. Blitz és Klein név alatt, 
tovább is Kazinczi-utca 1. sz. alatt 
vezessük.

Tisztelettel 
Blitz és Klein.

E rovatban közöltekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

1 i
1



Klein, Ludvig és Szelényi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolci
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Műsor:

Szombat délután: Túl a nagy 
Krivánon, este : Gróf Rinaldd.

Vasárnap délután : Pünkösdi rózsa, 
este: Szép Heléna.

Hétfő: Sztambul rózsája.
Kedd: Cifra nyomorúság.
Szerda: Ripp van Winkle,

Gáspár Jenő 30 éves 
jubileuma.

A művész ünneplése a színházban.
A miskolczi színház ma este oly 

közvetlen és meleg ünneplés szín­
helye volt, aminőre a békebeli bol­
dog idők meghitt színházi estéi óta 
nem igén emlékezünk. Az örökké 
ifjulelkü, derűs kedélyű Gáspár Jenő 
ma érkezett el a színészi pályájának 
harmincadik évfordulójához és a je­
lentős évfordulót a közkedvelt mü 
vész pályatársaival és közönségével 
megható együttérzésben ünnepelte 
meg.

Az előadást megelőzően “a színpa­
don Gáspár Jenőt Bulyovszky Gusz­
táv nyug. főügyész, sziuügyi bizott­
sági h. elnök, a kormánybiztos és a 
városi tanács nevében sikerben gaz­
dag pályájának harminczadik évfor­
dulóján lendületes, mély hatást keltő 
beszédben üdvözölte és átadta a mű­
vésznek Miskolcz város tanácsának 
elismerő iratát. Az Újságíró Testület 
nevében Damó Oszkár szerkesztő köz­
vetlen szavakkal köszöntötte Gáspárt, 
átnyújtva az újságírók koszorú­
ját élethivatásának jelentős for­
dulója alkalmából. Faragó Sándor 
színházi titkár teljesen meghatva tol­
mácsolta a kollegák igaz szeretetót, 
Palágyipé- Menszáros Margit-pedig a 
távol levő igazgató .nevében is han­
gulatos beszédben fejezte ki elisme­
rését Gáspár Jenőnek azért a lelkes 
munkáért, melyet a magyar színészet 
és a társulat szolgálatában lefolyt 
harminc óv alatt kifejtett.

Gáspár Jenő könnyekig megille- 
tődve tette át az igazgatónő, a szín­
ház tagjai és a miskolczi műkedve­
lők körének virágcsokrait és mint 
egy régi miskolczi színész gyermeke 
örömének adott kifejezést, hogy éle­
tének ezt az emlékezetes napját a 
miskolczi színpadon érhette meg."
■ Gáspár Jenő jubileumára Offen­
bach büvf-s zenójü operettje „Szép 
Heléna“ került színre telt ház előtt.

A művész Menelausz király szere­
pét játszotta és belépésekor a közön­
ség percekig tartó tapssal fogadta 
és a lelkes óvációban a páholyoktól 
az utolsó karzati helyig mindenki 
részt vett.

A legértékesebb, a legőszintébb, 
szívből jövő ünneplés volt ez és a 
kedvelt színész a legbensőbb öröm­
mel győződhetett meg arról a szere­
tőiről, melyet a színészet tüskerózsás, 
de nemes szépségű pályáján rokon­
szenves egyéniségével és képességei­
vel kiérdemelt. Maga az előadás is 
mindenben az ünnepi kerethez mél­
tónak mutatkozott. Koronkay 
Rózsi, Somogyi Emmi, Rónai Hermin, 
Herczeg, Rátkai, Gömöri, Solti, Tibor 
etb. kiváló játékkal törekedtek sze­
retet táránk ünnepi estéjének fényét 
éa sikerét fokozni. A felvonásközök­
ben szakadatlanul zúgott a taps és a 
függöny elé hivott Gáspárnak egész 
áörozat koszorú jutott osztályrészéül, 
mintegy maradandó emlékéül annak 
B szeretetnek, mellyel a közönség 
azt a kitűnő, ragyogó kedélyű szí­
nészt élte delelőjón is kiséri.

(láng)

Miskolcz, 1920 májm 1.

— Este 7 órakor kezdődnek az 
előadások szombat és vasárnap a zár­
órarendelet miatt. A délutáni előadá­
sok pedig 2 órakor. A közönség ké­
retik ezekre az előadásokrá lehetőleg 
pontosan megjelenni.

-- Túl a nagy Krivánon. Farkas 
Imre kiváló operettje szombat dél­
után 3 órai kezdettel kerül színre.

— Gróf Rinaldó. Szirmai nagy­
sikerű operettje szombat este 7 órai 
kezdettel, Helvey, Somogyi, Herczeg 
és Tiborral van műsoron.

Pünkösdit rózsa,1 ez a mulat­
tató táncos operett vasárnap délután 
3 órai kezdettel van műsoron, Hel- 
vey és Gömöryvel a két főszerepben.

_ — Szép Heléna. Offenbach világ­
hírű operettjét vasárnap este 7 órai 
kezdette) megismétli a társulat, te­
kintettel az óriási érdeklődésre. A 
szereplők Koronkay. Somogyi, Rónai, 
Gömöry, Gáspár, Herczeg és Rátkai 
lesznek.

Hétfíín, május hó 3-én 
nyílik meg a miskolcziak 
kedvelbny ári szórakozóhelye az

AVASI VIGADÓ
Állandóan hideg és meleg ételek, 
tisztán kezelt fajborok, üveg- 
ós frissen csapolt, kőbányai sörök
Előzékeny és pontos kiszolgálás.

mindenfáte feltírnemlicH 
10-12 eap alatt 
y/tíjz Tvtiz utódainál

Mielőtt bármit is vásá­
rolna, nézze meg a

valódi ,Palma I rswua
kaucsuk cipősarok ismét 
kaph tó

XUiti Jóskánál
SEBTt gumiul kabátot írkcztek-

BlaujWór bórkereskedönél 
Széchenyi u. 102

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet- 
nek kiadóhivatalunkban -Széchcnyi-u. 87.

Bútorok, egész szobaberendezések 
bőr-, és plüsch angol garnitúrák, 
konyhaberendezések állandóan, kap 
hatók Ausch-cógnél Hunyad u. 2. 
Fehérneműt és bútorokat a mai áron 
veszek, t 1 t ,

Egy foxterrier him kölyökkutya 
megvételre kerestetik. Cimet kérek 
a kiadóba.

Rokkant katonákat, asszonyokat, 
fiukat magas fix fizetéssel asztalok­
hoz, ujságárusitásra felvesz A Reggel.

Oerhardt-cipők tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, 49

Halmos Mór úri és nói divat szabó- 
kellékek és katonai cikkek raktára. 
Miskolcz, Városháztér. Telefon 249.

■_______________________ __ 211

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors- 
ős gépíró tanfolyam. Elfogad min­
denféle irásmunkák másolását. Vá­
rosháztér 5.

Egy tisztességes kifutó fiú azonnal 
felvétetik. Ferenczi B. könyvkeres­
kedésében. 202

Egy ügyes varróleány fizetéssel 
felvétetik. Szeles-n. 1. 221

Rosenberg Gyula és testvére férfi 
és női divatárnháza. _______ 225

Diadal gyorsan fest és tisztit. 240

Menjünk
u AYASI KIOSZKBA!

Ünnepélyes megnyitás május 
3-án, kedden. Állandóan hi­
deg és meleg ételek, friss 
csapolásu sörök és tisztán ke­
zelt fajborok. — Esténkint 
POCZOK GYULA zenekara 
hangversenyéz. Szives látoga­
tást kér:

Falufí Kálmán
vendéglős.

Szövetefíés
selymeit

Fábián József
áruházában Széche 
nyi-utca 64. szám.

Jobb mindenes leány azonnal fel­
vétetik^ Kossuth utca 10.

Baba-kelengyék Weiner Zoltánnál 
Széchenyi-utca 8. Rabel-cukrászda 
mellett. 242

Gazdák Biztositó Szövetkezete leg- 
olcsóbban blztdslt jég ellen. Biztosí­
tani szándékozók forduljanak vezér­
képviseletünkhöz, Miskolci, Széche- 
nyi-utca 37. - 234

Grenadin blusok (fehér és színes) 
lesiállitott árban Székely Ernőnél 
Széchenyi-utca 101. 245

Dadát keresek 1 éves lányomhoz 
Drereynó Kazinczy-e. 10. 248

óovká vagy kiköpött 
kalapját, mert jutányos áron
teljesén újjá alakítja 
egy budapesti kalap- 
formáló gyár.

[ST Jterz is DicKer
úri és női divatüzlet (Pari1 

noniával szemben).

ÍRuMR
!. • . .. ,

festése és tisztítása
egy fiét alatt,
gallérok és fehérnémüek 
14 nap alatt készíttetnek

ffbrcsaimy-näi
Széchényi-ntca 91. sz. alatt.

Herozeg Gábor
Újváros-utca 1. az emeleten levó 
üzletében külföldről rőfö-áruk u 
m. ruhaszövetek, levantinok, opál 
batisztok etb. érkeztek. Nagybani 
eladás^_____ Telefon 690.

kirakatát. Széchenyi-u. 103.

Nyeremények
az nj m. kir. oszt álysorsjáték ban

70.000
80.000
100.000

200.000
40Ó.ÓOO

600.000
1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. húzása máj. 15 és 17-én
Árak: Va=7.50, i/4=15, Va=30, Vv=60 K 

és 1 — korona kezelési költség. 
Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

Bankó Bank
i A v

Budapest, VI., Andrássy-ut 60.

Dr. Flesoh-féle
í r ) -7I
Leghamarabb 
megszünteti a:

KABOFORM-
kenőcs újból kapható.

7- '’ l ' * - V

Viezketegeéget, sömört, Nem piszkit, szag-
. ... , tálán, nappal u

ót vart, riihesseget, használható, 

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszertárban. - Főraktár :

TÖRÖK J. gyógyszertára. Budapesten. 

Király-ntca, 12. szám alatt

Figyelem 1
Lányok, fiuk, asszonyok 
magas százalék mellett lap- 
árusítónak {elvetetnek „A 
Reggel" kiadóhivatalában.

mmhééééu
»I »11« ••Sít

Egy könnyű, laposféderes 
stráf kocsi,

Egy olajos tengelyű 4 sze­
mélyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.

A szerkesztésért felelős: 
Hoványl Korból. 

Szerkesztő : Láng Lajos dr.


